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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DO 1° ANO LEGISLATIVO, DA LEGISLATURA MUNICIPAL 
2025/2028. REALIZADA NO DIA 03 DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE 2025. PRESIDIDA PELO EXM. SR. VEREADOR 
JOVIANO DANIEL COSTA DE LIMA E SECRETARIADA PELO EXMº. SR. VEREADOR ARISTIDES RENDSON DE 
PAULA GOMES – 1º SECRETÁRIO. 

 

Aos três dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, na sede da Câmara Municipal de 

Lajes Pintadas, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua José Ferreira Sobrinho, nº 148, 

no horário regimental, 19h00min (dezenove) horas, reuniu-se este Poder Legislativo, 

ordinariamente, sob a presidência Exmº. Sr. Vereador Joviano Daniel Costa de Lima e 

secretariada pelo Exmº. Sr. Vereador Aristides Rendson de Paula Gomes. Presentes os 

Exmºs. Vereadores Jefferson Brunno Maia Franco, Djanira Ferreira de Lima, Valdiney 

Alexandre Pereira, Ivanilson Pedro Pereira, José Hilton Pereira Ferreira, Aristides Rendson 

de Paula Gomes, Joviano Daniel Costa de Lima, Valdilene Gomes Feitoza Pereira e Charles 

Franklin Palhares de Lima Filho. Verificado quórum regimental o Senhor Presidente 

Joviano Daniel, evocando a proteção de Deus e de acordo com a Lei Orgânica Municipal e 

o Regimento Interno da Câmara Municipal, declarou aberta a sessão e passou ao PEQUENO 

EXPEDIENTE e pediu ao Exmº. Primeiro Secretário a leitura da ata da sessão ordinária 

anterior (Ata da 9ª Sessão Ordinária de 20.05.2025), que iniciada foi dispensada a leitura da 

mesma à unanimidade dos presentes, por solicitação parlamentar, assim o Exmº.  Sr. 

Presidente, submeteu-a a votação – a qual foi aprovada à unanimidade (nove votos a favor) 

– declarada aprovada. Também foi lido o Projeto de Lei nº. 010, de 02.06.2025, do 

Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para a elaboração e 

execução da Lei Orçamentária Anual para o exercício financeiro de 2026 e dá outras 

providências e o Projeto de Lei nº. 04, de 03.06.2025, do Legislativo Municipal, Vereador 

Autor Franklin Palhares, que dispõe sobre a obrigatoriedade de utilização do artesanato e 

de outros produtos do fazer lajespintadense por agente públicos na doação de presentes e 

brindes institucionais. Como não havia mais matéria disponível para leitura o Senhor 

Presidente Joviano Daniel passou ao GRANDE EXPEDIENTE e facultou a palavra à 

Excelentíssima Vereadora Djanira Ferreira de Lima, que saudou os presentes, os 

Vereadores, as Vereadoras, os visitantes, a senhora Raimunda e Daiane, manifestando a 

satisfação em participar de mais uma sessão na qual estavam sendo prestadas contas do 

trabalho realizado pelo Poder Legislativo. A Vereadora parabenizou o Vereador Renzo pelo 

evento realizado, que, embora não tenha comparecido em razão de um compromisso na igreja 

junto a casais, soube pelas imagens que a festa fora um sucesso. A Vereadora registrou, ainda, 

os parabéns à senhora Helena, que completaria mais um ano de vida, e convidou os presentes 

para a missa em memória da saudosa Ivonete de Farias, que se realizaria às 16h30, sendo 

uma mulher que deixou um importante legado junto às comunidades onde conviveu. Neste 

momento, o Senhor Presidente esclareceu que o horário correto da missa seria às 16h30. A 
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Vereadora Djanira reforçou que assim fora exatamente o que dissera, considerando 

importante o debate na Casa. A Vereadora parabenizou também o Secretário Celinho e a 

Vice-Prefeita Claudjane Gomes, que estavam em São Paulo representando o Município de 

Lajes Pintadas, destacando que tudo que eleva o nome do Município é fruto de um trabalho 

permanente. A Vereadora enfatizou que Lajes Pintadas é reconhecida em todo lugar — em 

Brasília, em São Paulo ou em Natal — sendo um Município que se destaca pelo seu 

crescimento permanente. A Vereadora reforçou que a situação é de permanente melhoria, 

sendo fruto de um bom trabalho da administração. Afirmou ainda que é a única que não votou 

na situação, sendo da oposição, todavia reconheceu que o Município atravessa um bom 

momento, sendo preciso dar continuidade às melhorias, visando ao crescimento permanente. 

Encerrou manifestando os seus agradecimentos a todos. Na sequência, o Senhor Presidente 

agradeceu a Vereadora Djanira Ferreira pelas suas palavras e concedeu a palavra ao 

Vereador Brunno Franco, o qual saudou o Presidente, os Vereadores, as Vereadoras, a 

senhora Raimunda e Daiane. Ele registrou que, na sessão passada, ele se ausentara em razão 

de uma missão institucional em Brasília junto às autoridades públicas, visando obter recursos 

para o Município. Ele relatou que, antes dessa viagem, ele, junto ao Secretário de Saúde 

Nivaldo Alves e ao Prefeito Luciano, identificara a necessidade de reativar o laboratório de 

exames de sangue no Município, considerando que o serviço é realizado de forma 

terceirizada, sendo preciso encaminhar o material para Santa Cruz, Santo Melo ou Natal. Ele 

enfatizou que essa situação acarreta demora na obtenção de resultados, enquanto a quantidade 

de pacientes que aguardam é grande. Diante dessa dificuldade, o Vereador Jefferson Brunno 

solicitou o apoio da Deputada Natália Bonavides, que se comprometeu a destinar o montante 

de R$ 330.000,00 para a aquisição de equipamentos específicos que atenderão às 

necessidades da população. Ele acrescentou que, até o fim da semana, o ofício já estará nas 

mãos da Prefeitura para dar prosseguimento às providências junto às instâncias competentes, 

sendo que, até o fim do ano, o serviço já estará em funcionamento, aumentando a velocidade 

na obtenção de resultados. Ainda neste contexto, o Vereador Brunno Franco registrou que o 

Secretário Nivaldo Alves relatara uma alta na quantidade de pacientes que aguardam os 

exames, sendo que, enquanto se processam 100 exames, já existem outros 100 na fila de 

espera. Ele enfatizou que o serviço permitirá atender essa demanda de forma mais rápida ou 

até eliminá-la definitivamente. A Deputada Natália Bonavides ainda se comprometeu a 

destinar recursos adicionais na área da Saúde, que serão articulados junto ao Prefeito Luciano 

e ao Secretário Nivaldo. Relatou também que foram obtidos R$ 200.000,00 para a educação, 

que serão usados na Escola Municipal Bom Destino para a execução de um Projeto na área 

da arte e da cultura, considerando que o Município é rico nessa vertente. Ele acrescentou que 

o Deputado Benes Leocádio já se comprometeu a dar continuidade a essa parceria, 

aumentando o repasse para o próximo ano em R$ 400.000,00, sendo que, junto às emendas 
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para a Saúde, serão recursos que beneficiarão o Município. O Vereador Brunno Franco citou 

ainda que ele tentou apresentar o referido Projeto junto ao Senador Stevenson, visando 

ampliar essa parceria para outras escolas, mas, até o momento, ainda não houve um 

posicionamento. Ele manifestou grande satisfação pelos resultados obtidos na viagem a 

Brasília, que somam, ao todo, R$ 580.000,00, sendo que serão investidos nas comunidades 

nas quais ele particularmente mais se envolve, nas áreas da Saúde e da Educação. Ele 

registrou que, ao completar quatro anos e meio de mandato junto àquela Casa, os recursos já 

conquistados junto ao Prefeito Luciano Cunha e à Vice-Prefeita Claudjane Gomes vêm 

aumentando gradualmente, sendo que o total já se aproxima de R$ 2.000.000,00, um 

montante relevante para um Município de pequeno porte, como Lajes Pintadas. Ele 

manifestou, assim, a sua satisfação pelo trabalho realizado e pelo apoio que a ele é conferido 

pelos cidadãos. o Presidente concedeu a palavra ao Vereador Rendson de Paula, que saudou 

os presentes, os colegas parlamentares e o Presidente. Em seguida, o Vereador declarou sua 

satisfação em relação à classificação de sua equipe para a final do campeonato municipal, 

frisando o esforço e a dedicação que possibilitaram tal conquista. Ressaltou que a partida 

fosse conduzida de forma limpa, sem agressões, e desejou que prevalecesse o melhor 

desempenho esportivo. Observou tratar-se de um momento histórico, uma vez que, segundo 

registrou, era a primeira vez que duas equipes oriundas das comunidades rurais alcançavam 

a final do campeonato, superando os times tradicionalmente representativos da zona urbana. 

Manifestou gratidão pela participação dos colegas na confraternização realizada por ocasião 

de seu aniversário, mencionando nominalmente os vereadores presentes e justificando a 

ausência dos demais. Finalizou agradecendo a todos pela consideração e desejando um boa 

noite. Na sequência, o Senhor Presidente Joviano Daniel passou a palavra ao Excelentíssimo 

Vereador Franklin Palhares, que saudou os parlamentares, os servidores da Casa e o público 

presente. O Vereador também discorreu sobre o campeonato municipal, classificando-o 

como um evento exitoso promovido pelo Poder Executivo. Enalteceu não apenas a 

performance das equipes, mas também a expressiva participação popular, que lotou as 

arquibancadas e proporcionou oportunidades de geração de renda aos ambulantes. Relatou 

que comerciantes locais, como a vereadora Djanira, aproveitaram o evento para comercializar 

alimentos e bebidas, promovendo um ambiente de confraternização. Reforçou os 

cumprimentos ao Vereador Rendson pela celebração de seu aniversário, ocasião em que se 

fez presente. O Vereador Franklin Palhares informou, ainda, sobre uma conquista recente em 

parceria com o Vereador Rendson, a Vice-Prefeita Claudjane e o Secretário Celinho, junto 

ao SENAR, para a realização do curso de fabricação de doces com frutas na comunidade de 

Serra Verde, com início previsto para o mês de julho, antecedendo o Festival de Inverno. Em 

seguida, agradeceu à presidência pelo recebimento de projeto de lei de sua autoria, 

apresentado naquela sessão, destacando tratar-se de matéria relevante que propunha a 
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obrigatoriedade da aquisição de produtos artesanais por parte do Poder Executivo, sempre 

que houvesse a necessidade de brindes, presentes ou itens de decoração. Pontuou que o 

projeto visava valorizar a produção artesanal local e fomentar a economia criativa do 

município – em aparte a Vereadora Djanira Ferreira interveio brevemente, manifestando 

entusiasmo pela proposta e destacando a importância do artesanato como expressão autêntica 

da cultura local. O Vereador Franklin Palhares anuiu à fala da colega e reiterou a importância 

do projeto, informando que a votação da matéria ocorreria na próxima sessão. Na sequência, 

o Vereador Franklin Palhares abordou a antiga problemática do lixão municipal, 

salientando que, após anos de discussões iniciadas em seu primeiro mandato em 2016, o local 

fora definitivamente desativado. Informou que, embora as atividades no lixão estivessem 

suspensas desde maio, a área fora recentemente fechada de forma permanente. Ressaltou o 

empenho do Poder Executivo nessa conquista e explicou que o município arcava 

mensalmente com aproximadamente R$ 30.000,00 referentes ao transporte dos resíduos, 

valor que evidencia o esforço administrativo em prol do bem-estar da população. Considerou 

que a medida representava uma conquista especialmente significativa para os moradores da 

comunidade Egito, historicamente afetados pela situação. Encerrando sua fala, o Vereador 

desejou boa noite a todos. Na ausência de inscrição prévia, o Presidente Joviano Daniel 

solicitou a palavra e manifestou-se sobre o campeonato municipal. Afirmou ter acompanhado 

os jogos do fim de semana e declarou que o evento superou expectativas quanto à presença 

de público e movimentação econômica. Corroborou as falas anteriores, destacando a geração 

de renda para os ambulantes e a atmosfera de entusiasmo gerada na cidade em torno do 

torneio. Registrou que o campeonato batia recordes de público e que o esporte promovia 

integração comunitária. Parabenizou o Prefeito Luciano pela realização do evento e revelou 

que, conforme informado pelo próprio gestor, a edição seguinte seria ainda maior. O 

Presidente parabenizou o Vereador Rendson pela atuação de sua equipe da comunidade Serra 

Verde, que se classificou para a final ao vencer a equipe que ele mesmo integrava, ainda que 

não tenha jogado. Estendeu os cumprimentos ao Senhor Cabé, representante da equipe da 

comunidade Chaves Bela, que também chegou à final pela primeira vez. Desejou que a 

partida final fosse disputada de forma justa, mas declarou publicamente seu apoio à equipe 

de Serra Verde. Posteriormente, o Presidente introduziu outra pauta, relatando reclamações 

sobre o uso inadequado do espaço da rodoviária municipal, onde, segundo moradores, 

pessoas em situação de rua e em visível estado de embriaguez estariam ocupando os bancos 

e praticando atos indevidos, como urinar no local, dificultando o uso por estudantes e demais 

cidadãos. Informou já ter buscado contato com a Secretaria de Assistência Social para tratar 

do assunto e propôs que a questão fosse debatida no âmbito da Câmara, com o envolvimento 

de todos os vereadores na busca de soluções conjuntas. Sugeriu que cada parlamentar 

colaborasse com ideias para mitigar a situação e resgatar a dignidade do espaço público. 
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Finalizando sua fala, o Presidente parabenizou os aniversariantes do mês: os vereadores 

Rendson e Djanira, bem como a senhora Maria Elione, Lena. Observou, em tom amistoso, 

que embora o registro de nascimento da vereadora Djanira constasse como sendo de julho, 

ela nascera em junho e desejava comemorar neste mês. Encerrada a pauta de discursos, não 

havendo mais oradores inscritos e como ninguém mais usou da palavra, o Excelentíssimo 

Senhor Presidente Joviano Daniel encerrou o Grande Expediente e passou a ORDEM DO 

DIA e como não havia matéria deliberada para votação e como nada mais havia a se tratar, 

declarou encerrada a presente sessão, pedindo que se lavre a ata da mesma, que se aprovada 

for, vai assinada por ele, presidente, e pelo primeiro secretário, convocando a Câmara para 

próxima sessão ordinária, terceira terça-feira de junho do corrente ano, dia 17.06.2025, 

conforme o Regimento Interno, desejando boa noite a todos. Sala das sessões Vereador 

Geraldo Gomes da Rocha, da Câmara Municipal de Lajes Pintadas, Estado do Rio Grande 

do Norte, 03 de junho de 2025. 
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Joviano Daniel Costa de Lima  

(Presidente) 
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(1ª Secretária) 
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Aristides Rendson de Paula Gomes 

(2º Secretário) 


